工颜改工新视界

新时代产业工人队伍建设的

大潮中,施工企业的一线作业人 员、项目管理人员、企业高层管 理人员构成协同合作的团队结 构,他们共同商讨技术难题、施

工方案,实时监控作业质量与安

全。企业与农民工紧密相连,形

成了命运共同体。然而,随着企

业发展的规模不断扩大,其对劳

动生产率和施工质量的要求越来

越高。为此,企业将班组建设

"两进三环四管五保"和农民工

"五共"管理结合起来,打造一支

有理想守信念、懂技术会创新、

管理深度

向

亲斤 征程

微信公众号:江苏政工新视界(jszgxsj)

打造新闻宣传品牌

今年以来,江苏华电扬州发电有限公 司扛牢党管宣传政治责任,聚焦全年重点 工作目标任务,把牢正确舆论导向,建优建 强宣传工作体系,打造新闻宣传品牌,努力 讲好新征程上的扬电奋进故事,为推动公 司高质量发展凝聚强大正能量。 健全完善机制,压实宣传责任。扬电

兀

公司做好新闻宣传工作制度化、规范化管 理,让新闻宣传工作有章可循。加强组织 领导,构建大宣传工作格局,将新闻宣传纳 入公司党建工作总体布局,构建"党委统一 领导、职能部门牵头负责、党支部统筹落 实、部门全力配合、职工广泛参与"的新闻 宣传工作机制,同时加强新闻宣传工作全 过程管理,每年党建工作会议对宣传工作 进行专项部署,每季度党建工作部制订下 发宣传工作重点,每月党建工作例会通报 评价宣传工作开展情况,通过会议上提要 求、微信上常督促、考评上动真格,让各级 领导、各个部门重视并紧抓新闻宣传工 作。完善管理制度,强化奖惩兑现,修订 《公司新闻宣传工作标准》《公司党建责任 制考评办法》,把基层党支部宣传工作纳入 党建工作责任制和月度绩效考核,明确党 支部所辖每个部门月度提供新闻稿件、素 材不低于3篇的考核指标,每月对各党支 部用稿完成情况进行统计考核,并逐步完 善稿酬和微信制作奖励标准,每年评选公 司优秀通讯员,调动干部职工参与新闻宣 传工作的积极性。严格审稿流程,确保宣 传无误,执行稿件送审制度,坚持所有稿件 "部门主任初审、党支部书记二审报送、党 建工作部审核把关,涉及公司重要新闻提 交分管领导审查"制度,确保宣传方向正

做好新闻策划,提高宣传质效。扬电 公司通过即时性、专题性、阶段性和配合性 报道策划,放大新闻宣传影响力。强化特 色亮点宣传,提高新闻宣传"热度",紧盯电 力行业大事、大势,着眼行业热点挖掘企业 特色亮点,比如,抓住中国能源研究会绿色 认证委到公司调研这一契机,蹭绿色发展 的热度,推出报道《中国能源研究会绿色认 证委聚焦扬电公司向"绿"而行成效》,展示 公司在节能环保技改上先行先试、在新能 源发展上后发赶超取得的一系列成果。抓 好重点工作宣传,增加新闻宣传"成色",从 阶段性重点工作中挖掘新闻价值,围绕华 电集团公司"奋进文化"宣贯和打好年度 "四大攻坚战"重点工作,抓住今年上半年 盈处、近3年首次扭亏这个新闻点,撰写工 作通讯《取得扭亏为盈新突破——扬电公

讲好扬电奋进故事

司答好"三新"期中试》,助力公司树立创新 奋进的好形象。注重应时应节宣传,拓展 新闻宣传"广度",超前谋划一年四季各个 时段的宣传报道重点,形成包含年初工作 部署落实、年中半年工作回顾、年终特色成 果展示、春秋季安全隐患治理、夏冬季能源 安全保供等内容的宣传报道工作日历,针 对节能宣传周、世界水日等重要纪念日和 国庆等重大节庆,提前与有关职能部门沟 通策划、准备素材,做到发稿有的放矢。加 强先进典型宣传,增强新闻宣传"引力",将 强化典型引路、弘扬劳模工匠精神这一主 题纳入长线宣传,梳理推出人物宣传栏目 的媒体,并结合各个媒体先进典型报道的 特点有针对性地投递稿件,今年已有《青春 在奋斗中最美绽放》《输煤保供战线上的 "工人先锋号"》等先进典型报道在媒体上 刊发。加强内外联动宣传,畅通新闻宣传 "渠道",在企业内部,新闻宣传管理人员主 动参加各类会议,收集新闻线索,并保持与 各党支部和相关部门的沟通联系,确保稿 件来源丰富、信息报送及时;加强电力行 业、集团公司系统媒体宣传动向研究,以及 与媒体的沟通联系,做好对外宣传。

聚焦"四力"提升,建强宣传队伍。扬 电公司将新闻宣传人员和通讯员的培训纳

入年度员工教育培训计划,采用将新闻宣 传骨干送出去参加培训或到党建工作部跟 班实习等方式,增强新闻宣传人员"四 力"。下苦功夫提升脚力,要求通讯员在勤 跑现场、深入采访的过程中苦练脚力,在基 层一线挖掘有价值的线索,让新闻更具贴 近性。下真功夫提升眼力,树立"好新闻要 挖"的意识,在实践中积累发现新闻价值的 能力,遇到好的新闻线索第一时间深入挖 掘,以敏锐的眼光捕捉新闻事件的关键点, 写出内涵丰富的新闻报道。下硬功夫提升 脑力,引导通讯员勤学多思,在抓住重大科 技创新、重大工程建设等大事件不放松的 同时,从融于日常的经常性工作中挖掘新 闻,对于安全生产、党建工作等相同的报道 题材,独辟蹊径选择报道角度,围绕"不同" 做文章,让新闻报道出新出彩。下实功夫 提升笔力,构建"培训+实操+分享"的学习 模式,定期举办新闻培训班,通过微信群推 送优秀新闻作品、组织学习讨论,并结合机 组大修、能源保供等主题举办现场采访、好 新闻竞赛活动,还采取以老带新的方式,鼓 励新进大学生学习融媒体维护、微视频创 作剪辑技巧,以更好地适应全媒体宣传的

通讯员 夏元明



▲在近期举行的南通市海门区第二届"匠星杯"职工羽毛球比赛中,中 国电信江苏海门分公司工会的参赛运动员团结协作、不惧强敌,赛出了风 格、赛出了友谊、赛出了水平、赛出了快乐,展现出积极向上、勇于挑战的精

▼南京江北新区长芦街道定期邀请辖区内的中小学生开展书法撰写、 诗词欣赏、非遗文化传承等丰富多彩的文化活动,让孩子们在放松身心的同 时提高文化自信和民族自豪感。图为孩子们在敲响留左大鼓的过程中领略 非物质文化遗产的独特魅力。 查得群 雷鸣 摄



不认输"的小王

通讯员 刘应兰 张学文 记者

人物心声

习得一身武艺,打有准备的仗。



虽然是"90后",但常州地铁工务检修中心 综合维护工长王胜已有十年的专业经验。小王 凭着"不认输"的干劲深耕专业、钻研技术,怀着 "带好队"的初心以技带徒、创新管理,用自己的 实力与努力,默默守护着地铁的安全平稳运行。

名师出高徒,练就一双"鹰眼"。初出茅庐 之时,王胜师从全国五一劳动奖章获得者杨海 滨,在南京地铁从事轨道综合维护工作,通过检 测、打磨、焊接等手段给钢轨"看病"。四年的学 习实践,让他拥有了一双"鹰眼",在打磨目标区 段,俯身观察轨道就能够敏锐地发现轨面的伤 损,在打磨范围的选定上误差不超2米。精益 求精的他还爱"较真",使用塞尺人工测量轨道 波磨一直坚持0.05毫米精度。2018年,王胜加 入了常州地铁。受师傅的影响,他酷爱钻研技 术。常州地铁建设时期,工务轨道专业机具尚 未配齐,王胜便紧盯现场,下轨行区,根据现场 作业研究所需工器具。平时,他认真查阅资料, 和同行交流,了解技术最新发展情况,并在设备 采购时给出了重要的专业建议。新机器"到 货",王胜立即带领班组埋头研读说明书,与厂 家交流,制作培训材料,引导大家快速上手。

钢轨焊接技术"第一人"。2018年之前,常

州地铁运营分公司没有人能熟练掌握钢轨焊接

技术,只是在计划有需求时采购钢轨焊接相关 服务。王胜的入职,让他自然而然成 了分公司钢轨焊接技术"第一人"。 他着手组建自己的钢轨焊接小分队, 带领综合维护工班成员拆解步骤,一 项项练习,点成线、线成面、面成体, 最终搭建出了一整套钢轨铝热焊接 技术。"钢轨折断、重伤等病害是威胁 安全运营的强大敌人,突发、严重是 它们的特点,我们要提前做好准备, 习得一身武艺,打有准备的仗。 2022年12月,王胜的钢轨焊接小分 队的焊接试验取得了成功,这预示着 小分队拥有了独立开展钢轨焊接施 工的能力。经讨论,分公司取消了采 购钢轨焊接相关服务的计划,转为专 业自主焊接,实现降本增效。从长远 考虑,企业拥有了专业自主焊接能

力,在往后线路大修时也将实现更大的经济效

既是"师傅"也是"管家"。除了自己专业技 术精、业务能力强之外,独当一面的王胜也开始 以师傅的身份,为身边人传道授业解惑,工务检 修中心综合维护工班的9名员工中,有6人都 是王胜的"小徒弟"。"刚到综合工班的时候,我 的专业能力不强,工长手把手教我怎么测量车 厢内的噪音,怎么看轨道动态检测车测量出的 数据,怎么判断钢轨表面损伤等。"徒弟李建伟 说,王胜对工作的要求十分严格。在他的印象 中,自己因为一次波磨测量时缺少了调零的步 骤,就被师傅教育了好几次。可也正是师傅的 严格指导,他的专业能力得到了飞速的进步。

在技术技能方面,王胜是师傅。作为工务 检修中心综合维护工长,王胜又是班上的"大管 家"。他处处以身作则,发挥带头作用,在工班 管理上宽严相济,既坚持原则,不"和稀泥",又 能团结班组中的每个人,让大家形成一股绳、扭 成一股力,使班组成为一个和谐、活泼、充满凝 聚力的团队。在"王管家"的带领下,综合维护 工班凭借过硬的业绩,连续多年有成员获得常 州地铁先进工作者称号。





我心永向党! 一名党员就是一面旗 帜。在阜宁县东益工业园区 内,盐城神瑞胶带有限公司 党支部书记王树年就是飘扬 在非公企业党建战线上的-面旗帜

盐城神瑞胶带有限公司 党支部成立于2008年,现有 中共党员15人,下设三个党 小组。公司党支部秉承"党 员就是骨干,在骨干中发展 党员"的原则,将培优纳新作 为党建工作的核心内容,加 大对入党积极分子的培养和 培育,努力为他们的成长成 才提供发展空间,支部成立 以来已在一线工人中培养11 名党员。作为支部一班人的 "班长",王树年坚持"三会一 课"制度不动摇,每月的党员 统一活动日组织党员学习党 的创新理论、党纪党规等,引 导党员牢记使命、当好表率;

注重阵地建设,在办公楼设置功能齐全的 党员活动室,每年安排3万元的党建经费, 为党支部开展活动提供保障;组织党员职 工围绕"打工的意义是什么"等内容开展大 讨论,调动大家的工作积极性,并定期安排 党员职工到北京、南京、淮安等地参观学



工作中,王树年在做好表率的同时,还 注重发挥党员的示范带头作用。他结合党 员所在岗位特点,划分党员责任区,明确责 任区内党员的职责,并实行动态管理。开 展党员示范活动,把党员目标管理和党员 示范岗建设结合起来进行综合考评,党员 一人一个区,不交叉重复或混合,凡是有职 工的地方都建立党员责任区。坚持月检 查、季考评、半年考核,促使党员发挥模范 带头作用,促进企业实现跨越式发展。将 党员示范活动与党员责任岗创建活动结合 起来,开展"一个党员一面旗"、党员奉献在 岗位、党员身边"三无"等活动,实现了组织 建设、企业发展、员工素质"三提升"喜人局

同时,王树年还在支部党员中开展"双 帮一建"活动,每名党员结对帮扶2到3名 普通员工,帮助1名入党积极分子,通过在 思想上、技术上给予相应帮助,再加上自身 的先锋模范行动,带动员工队伍建设。推 行支部与工会"工作同部署、制度同建立, 工作同开展、先进同表彰"的工作方法,公 司的重大决策、目标任务、技术改进创新项 目,支部与工会都相互沟通,会商研判形成 统一共识,并制定了一系列措施,形成"联 合落实、联合部署、联合考核、联合评比"的

四联制度,促进党员和员工间的和谐、企业

敢担当讲奉献的新时代产业工人 队伍,让企业员工与协作队伍农 民工共同为高品质工程建设而努 力。在此过程中,农民工从单纯 的劳动执行者蜕变为企业创新与 发展的积极参与者,对企业的归 属感认同感也随之加强。 强化组织引领,激发班组活 力。通过"党组织进班组"确保 党的政策与班组实践紧密结合, 通过"领导干部进班组"实现决 策与执行的高效协同,共同构建 了党建引领下的高效管理模式。

"两进"策略的实施,让党组织和 项目部的领导深入基层,以组织 生活会、专题讲座等形式引导农 民工融入企业。此举强化了农民 工的政治身份认同,使他们在思 想上找到了家的感觉。同时,农 民工通过参与式管理活动,对企 业的发展方向更加认同,他们在 施工生产中扮演更加积极主动的 角色,在企业事务中也拥有了更 多的话语权和影响力。

加强技能培训,提升专业水 平。所谓"四管",即管生活、管 培训、管分配、管体系,通过衣食 住行方面的服务,解决农民工生 活上的后顾之忧;通过创建标准 专属的教育基地、提供行业前沿 的理论与实践课程、邀请资深专 家进行现场指导,增强农民工的 专项工作技术能力,并通过以赛

代练的技能比武,激发农民工的竞争意识,让他们 的技能得到快速提升。同时,结合"三环"(二次分 配、保障赋能、考核评价三个关键环节)管理模式, 在班组内部形成自我管理、自我教育、自我服务的 良性循环,鼓励农民工之间开展互助学习,共同致 力于专业素养的持续精进。

保障职工权益,构建和谐企业。在"五保"(保 安全、保质量、保效率、保效益、强管理)原则的引 领下,企业全面保障农民工的合法权益,涵盖从工 作质量、工作效率、工作安全、职业健康到生活福利 和精神需求的各个层面。企业设立农民工工资预 付保障制度,确保按时足额支付薪酬;建立劳动争 议快速调解机制,保障权益争议的公正解决;注重 农民工的精神文化生活,举办丰富多彩的文体活 动,并通过节日慰问传递温暖,提升农民工的获得 感幸福感,从而进一步推动和谐劳动关系的构建。

聚焦共建共享,实现共赢发展。班组建设与 "五共"(责任义务共担、安全质量共管、管理效益 共贏、文明和谐共建、使命梦想共圆)管理的深度融 合,体现在对农民工的全方位关怀与赋能。精细化 的职业培训中,农民工的专业技能得到显著增强, 这为企业创新技术应用与管理实践拓宽了思路。 工作中遇到挑战时,企业与农民工能形成共识,共 同参与决策,提升项目执行效率,并通过优化施工 流程,共同确保工程的卓越品质。这种合作模式激 发了团队的内在动力,提升了农民工的职业自豪 感,也实现了农民工与企业之间的"双向奔赴"。随 着这种融合模式的深化应用,农民工将成为企业发 展的重要驱动力,与企业共同绘制更加繁荣的未来 通讯员 李大明

随着党建工作的深入开展,王树年不 断创新党建工作思路、举措。他搭建了"党 小组+车间班组+工会小组"的"三位一体" 的党工组织架构,选派支部委员、车间主任 (班组长)、工会委员担任"三组"组长或交 叉兼职,推进党工组织由"有形覆盖"到"有 效覆盖",实现党建工作与企业生产经营、 工会工作无缝对接、有机融合,形成"核心 岗位有党员、生产经营有班组,协调工作有 工会小组"的生动局面。此外,还坚持"共 性共抓、个性独立"的工作原则,企业党、 政、工负责人侧重整体工作的决策指导,具 体工作由"三组"负责人各司其职,凝聚"目 标同向、相互支持、融合推进"的工作合力, 推进党工共建走深走实。

十多年来,王树年怀着一颗对党无限 忠诚的赤子之心,充分发挥党员先锋模范 作用,为党的事业和社会发展贡献力量。 公司党支部被县、镇委授予先进基层党组 织称号,他个人荣获盐城市劳动模范、市非 公有制企业高级党务工作者、阜宁工匠等 称号,并连续多届当选为市、县人大代表。



企 党员 建原 战祥 的 面 旗